
ESTADO DE SERGIPE 

CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TOMAR I O GERU 

Ata da 12ª Sessã Ordinária do 010 

Período Legislativo la Câmara Municipal 
de Vereadores de Tomar do Geru/SE, 
realizada às 09h15min do dia 18 de março 
de 2025. 
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As nove horas e quinze minutos do dia dezoito de março de dois mil e vinte e cinco, no edificio da 

Câmara Municipal, na sala de suas sessões, reuniram-se os Vereadores para realizarem a Décima 
Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Periodo Legislativo da Câmara Municipal de Vereadores de 
Tomar do Geru/SE. Presentes os Vereadores: Jackson dos Santos Nascimento - Presidente; Maria 
Edna Lima Santos - Vice-Presidente; Thiago Guimarães Silva - Primeiro-Secretário; José 
Velames da Silva; Dayson da Silva Lima; Antônio José Avelino de Aguiar; Edeleide Velames 
da Silva Guimar�es; Atenilza Alves dos Santos. Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão. No Expediente: foi dispensada a leitura da ata da 10 Sessão Ordinária do 
01° Periodo Legislativo. No mais, foi apresentada a Emenda Modificativa e Ad'iva n. 01 ao Projeto 
de Lei n. 002/2025 -modifica o art. 2° do Projeto de Lei n. 002/2025. Também o Projeto de Emenda 
n. 01/2025 à Lei Orgânica do Municipio de Tomar do Geru/SE - modifica o art. 21, capuu, da Lei 

Orgânica do Municipio de Tomar do Geru/SEe dá outras providências, e a Emenda Modificativa n. 
01 ao Projeto de Resolução n. 01/2025 modifica o parágrafo segundo do art. 83 do Projeto de 

Resolução n. 01/2023. Por fim, o Projeto de Lei n. 008/2025 - dispõe dobreo desconto automáico 

de recursos do Fundo de Participação dos Municípios (FPM) para o Fundo de Previdência Municipal 

e dá outras providências. Aberto o Pequeno Expediente: o Vereador Dayson da Silva Lima 

cumprimentou a todos; disse que recebeu relatos de acidentes que estão ocorrendo nos quebra-molas 
do Pov. Brejinho e lá verificou que eles estão precisando ser pintados, a iluminação também está um 
pouco prejudicada, por isso procurará os setores responsáveis para fazer os reparos necessários, vez 

que é uma região com muito movimento; relatou queé necessário colocar diversos braços de postes 

nos povoados, por estar escuro; lembrou da conscientização sobre a Dengue, qu. é preciso observar a 

água parada, por existir diversos locais com grande volume de mosquito: destacou um ponto 

próximo ao Hospital que está acumulando água, sendo necessário que o set or responsável faça a 
limpeza do local. O Vereador Thiago Guimarães Silva cumprimentou a toa Ts; destacou que será 
votado o título de utilidade pública da APAAG, relatando a importância desse título para 
Associação; registrou a presença de representantes da Associação; reiterou o seu pedido pela 
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aprovação do projeto; sobre o Projeto de Lei n. 008/2025, disse que cle irá para as comissöes, tendo 
SCu apo10, vez que quanto mais transparência para população melhor. Aberto o Grande 

Expediente: a Vereadora Maria Edna Lima Santos cumprimentou a todos: referindo-se ao 
Vereador Thiago Guimar�es, disse que o Projeto da APAAG terá o seu apoio; destacou o projeto 
apresentado pelo Vereador Jackson; sobre o Funprev, disse que o Prefeito Pedro de Balbino, em 
2022, apresentou três projetos, um deles sobre os quatorze por cento, o quai era menos nocivo 

porque descontava apenas dos servidores ativos; relatou que também exis u o projeto sobre o 
parcelamento da dívida do Funprev; esclareceu que era uma reforma que asse ;uraria ao Fundo uma 
longa vida; ressaltou que antes, o atual Prefeito, chamava o projeto de Projeto Maligno e hoje ele 
passa a ser benigno; disse que segundo o Prefeito o desconto é só de três por cento; que o que é esses 

três por cento, que dar aproximadamente quarenta mil reais, comparado as despesas volumosas de 
contratos desnecessários; referindo-se a Vereadora Edeleide Guimarães. Líder do Governo, 

questionou, como pode dizer que não têm recursos financeiros, se existem pagamentos vultuosos que 

ultrapassam meio milhão de reais, com assessorias técnicas; relatou que cento e quarenta e quatro mil 

reais foi feito de pagamento ao Dr. Laerte; esclareceu que não se quer ouvir o Sindicato que se 

coloca a disposição para fazer um estudo; explicitou ainda que um outro recebeu cento e dois mil, 
outro setenta e dois mil e outro cento e oitenta mil reais; que outras assessorias, uma da Educaçãoe 

outra da Saúde, cada umaé oitenta e quatro mil reais; que o que se dizé que só são três por cento do 

bolso do servidor público; citou Dr. Hildon, em uma reunião que existiu, "está se fazendo o trabalho 

do final para o início"; que é necessário realizar, primeiro, um estudo sobre a r al dívida do Funprev, 

não se tem como fazer umn projeto desse sem que se saiba o valor exato da dív. la; pediu que os nove 

vereadores apoie os servidores, por estar o Prefeito praticando o terror e adoecendo os aposentados 

porque em todo lugar ele diz que não tem como pagar os inativos e o piso; que só sabe que o certo 

não está sendo feito; pediu que a Vereadora Edeleide leve essa colocação ao Prefeito; colocou-se à 

disposição para juntos encontrar uma saída; por fim, agradeceu. O Vereador Antônio José Avelino 

de Aguiar cumprimentou a todos; refletindo sobre o que a Vereadora Maria Edna falou, disse que 

fica triste porque o Prefeito imputa aos vereadores esse medo, e fica feliz porque todas as vezes que 
ele faz isso é mais uma oportunidade de demonstrar que estão a favor dos servidores; destacando que 

o Prefeito pode trazer a consultoria que ele quiser, mas o voto continua sendo na Casa, quem vota 
nasceu e cresceu no Município, conhece as dificuldades; ressaltou que quanto mais o Prefeito gasta, 
mais demonstra queo compromisso deleé pouco; referindo-se ao Vereador Thi go Guimar�es, disse, 
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que ele terá seu apoio, assim como o projeto do Vereador Jackson, bem como todos aqueles que 
Torem a favor do povo; pediu que o Secretário observe a rota do ônibus do Pov. Cardoso, pois 

existem muitas crianças de pé; solicitou que seja feita a limpeza do mato da Rua do Borel, bem como 

a Rua 08 de Setembro; referindo-se aos servidores ativos e inativos, disse que eles possuem 
vereadores ao lado; por fim, agradeceu. O Vereador Dayson da Silva Lima disse que também 
recebeu a denúncia quanto aos ônibus escolares, mas acredita que o Prefeito realizará as adequações 
necessárias; quanto ao Projeto de Lei n. 006/2025, disse que está muito dificil de tomar uma decisão; 

que está vocacionado a tomar a melhor decisão, por isso compareceu à audiência pública. O 
Vereador José Velames da Silva cumprimentou a todos; disse aos servidores que fiquem tranquilos 
que o Gestor hoje tem responsabilidade; lembrou que acompanhao Fundo de de 2012 e este foi o 

melhor projeto que chegou para garantir a tranquilidade do servidor; que o rjeto que chegou, lá 
atrás, era um projeto maligno, que só dificultava ainda mais a situação da pc oulação; que nenhum 
servidoro falou para não votar nesse projeto; destacou que não tem necessid. de de emenda para o 

projeto; questionou a Vereadora Maria Edna o motivo pelo qual ela não compareceu à audiência 
pública, já que ela é vereadora, servidora, professora; disse que se o Prefeito está pagando esse 
dinheiro aos assessores é porque é preciso fazer os estudos; questionou porquê a Vereadora Maria 
Edna não foi tirar suas dúvidas com os técnicos; referindo-se a Vereadora Maria Edna, disse que ela 

está há muito tempo nesta Casa, então, por que não trouxe um projeto bom para os servidores ainda; 
ainda em relação a Vereadora Maria Edna, disse que ela tinha que ter ido para a reunião para ouvir os 

técnicos e não ficar falando besteira; que esse projeto traz segurança para qualquer prefeito que 

entrar, não só esse Prefeito; ressaltou que Tomar do Geru/SE tem um Gestor e todos os setores estão 

indo bem; que esse projeto está bem explicado e a população está apoiando, tanto é que na audiência 

pública teve muita gente, o que faltou foi a presença da Vereadora; que ninguén fala do que o Gestor 

anterior fez; que o ninguém teve coragem de fazer o que Jal fez porque ele é hmano e honesto: por 

fim, agradeceu. A Vereadora Edeleide Velames da Silva Guimarãæs cumpri nentou a todos; disse 

que o Prefeito está na luta buscando solução para os problemas deixados; escl receu que as politicas 

públicas estão começando a funcionar no Município a partir do Prefeito Jal Construções e muitas 
coisas ainda vão funcionar: referindo-se a Vereadora Maria Edna, disse que tem orgulho de ser a 
Líder do Governo e não tem o que esconder; agradeceu aos vereadores presentes na audiência 
pública, Thiago Guimar�æs e Dayson Lima; disse que a audiência pública foi importante para tirar 
dúvidas; que o Funprev é uma bomba que o Prefeito está tentando amenizar; que tem consciência dé 
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Servidores que querem que votem no projeto, como pode existir outro que pode ter chegado ao 

colega vereador pedindo para não votar no projeto; que o projeto anterior que çuem quiser saber por 
que era contra quea procure:; que o atual projeto é melhor, inclusive pelo que es á previsto no artigo 

onze, em que consta que o débito será automático para o Funprev; que o pro to é transparente e é 

necessário porque o recurso que se tem em conta não tem como sustentar a fol ia; que o Prefeito, em 

janeiro e fevereiro, repassou para além de suas obrigações, então, ele não está deixando ninguém sem 

dormir, vez que ninguém chegou com uma resolução tão rápida; ressaltou que o Funprev é um 
problema de todos: por fim, agradeceu. O Vereador Thiago Guimarães Silva cumprimentou a 
todos; disse que discorda do pronunciamento do Vereador José Velames, uma vez que todo servidor 

que ouve diz o contráio, para não votar a favor do projeto, principalmente o aposentado; lembrou 

que o Prefeito quando veio a esta Casa casou uma confusão, pelo que foi divulgado nas redes sociais, 

por não ter sido disponibilizado a ele o datashow, mas na audiência pública ele sequer usou o 
datashow, não colocou uma planilha no Excel; que foi para audiência pública e saiu de lá com mais 

dúvidas, acredita que a população que estava lá também; referindo-se a Vereadora Edeleide 

Guimarães, disse que discorda dela também, vez que no projeto apresentado nada fala sobre débito 

automático, existe esse erro que será corrigido com o novo projeto apresentado pelo Presidente; que 
o projeto no que tange aos aposentados é inconstitucional, o que vai gerar o e ito contrário, porque 

o aposentado vai entrar na justiça e gerar mais dívida para o Município, cc no já ocoreu com o 

Estado; que entende que o que é inconstitucional não se vota; que havia realmente uma mesa técnica, 
na audiência pública, contratada pelo Município, mas em nenhum momento foi falado que o 

desconto tira cento e trinta e dois mil do aposentado, falou dos três por cento, dos quarenta e dois 
mil; ressaltou que estão conversando com os aposentados e com os ativos; por fim, agradeceu. Na 
ordem do dia: foi lido o Projeto de Lei n. 005/2025 - autoria do Vereador Thiago Guimarães 

reconhece a Associação dos Pais e Amigos dos Autistas Geruenses - APAAG como Entidade de 

Utilidade Pública e dá outras providências. Sobre o qual posteriormente foi aberta a discussão: a 

Vereadora Maria Edna Lima Santos reforçou seu apoio ao projeto e reiterou seu voto favorável. O 

Vereador Antônio José Avelino de Aguiar destacou que o Vereador Thiago precisou não desistir 

para tornar realidade esse projeto, o que envolve muito esforço; que todos que são beneficiados por 

esse projeto está de parabéns. O Vereador Dayson da Silva Lima disse que csse projeto é muito 
importante para todos os pais que buscam dar tudo de melhor para os seus ilhos: parabenizou 

Vereador Thiago Guimar�es; falou que hoje esses pais não est�o sozinhos há uma uniäo para 
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lortalecer essa Associação que hoje está bem representada. O Vereador José Velames da Silva disse 

que sempre foi a favor desse projeto; que a Associação � muito importante para dar apoio aos pais 

dessas crianças: que é um projeto importante para toda a sociedade. A Vereadora Edeleide Velames 
da Silva Guimarães parabenizou o Vereador Thiago Guimar�es, bem como toda a Diretoria da 

Associação, pelo projeto; disse também que é de extrema importânciao reconhecimento de utilidade 
pública. O Vereador Thiago Guimarães Silva, referindo-se a todos os vereadores, agradeceu, em 

nome da Associação, pelo apoio à aprovação do projeto. O Vereador Jackson dos Santos 
Nascimento parabenizou o Vereador Thiago Guimarães por ter sido persiste!1 e com esse projeto; 
lamentou ele não ter sido colocado em pauta anteriormente; ressaltou que dos os projetos qu 

chegarem a esta Casa serão pautados por serem porta voz da população. Em seguida, o Projeto de 

Lei n. 005/2025, de autoria do Vercador Thiago Guimarães Silva, foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Nada mais havendo, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

Sessão e para constar foi lavrada a presente Ata que vai assinada por todos os Vereadores. 

Jackson dos Santos Nascimento 
Presidente da Câm. Mun. de Ver. de Tomar do Geru/SE 

Antônio José Avelino de Aguiar 

Maria Edna Lima Santos 
Vice - Presidenta da Cm. Mun. de Ver. de Tomar do Geru/SE 

Thiago Guimárães Silva 
Primeiro-Sec. da Câm. Mun. de Ver. de Tomar do Geru/SE 

Edeleide Velames da Silva Guimar�es 
Vereadora 
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Atemmlza Alves dos Santos 
Vereadora 

Dayson da Silva Lima 
Vereador 

José Velames da Silva 
Vereador 
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